

国际观察

“美国陷阱”：政策反复无常 世界稳定“乱源”

新华社记者

近年来,美国的对外政策呈现出日益显著的不确定性。从奥巴马政府到特朗普政府,再到拜登政府,美国在气候变化、伊朗核问题、军费分摊等问题上反复摇摆变化。与此同时,人们发现,美国在与他国交往时变得越来越自相矛盾,在贸易和价值观等问题上似乎没有统一原则。

分析人士指出,随着自身实力的相对下滑和世界格局的深刻演变,美国正变得日益焦虑不安,所采取的应对之策让这个国家成为干扰世界和平稳定的最大变数。倘若美国在此过程中出现失控,不仅会给自己造成一场灾难,更会殃及全世界,值得国际社会高度警惕。

政策多变,反复摇摆

对近年来华盛顿政策的不确定性,美国的西方盟友感触最深。从奥巴马政府开始,美国在伊核协议问题上“进进出出”,华盛顿的立场如过山车般翻转往复,而欧洲国家永远是第一线的受害者。在阿富汗问题上,今年初,北约秘书长斯托尔滕贝格刚对美国国务卿布林肯表态暂不撤军,美

国转过头来就宣布撤军。美国智库新美国安全中心首席执行官理查德·丹在《外交政策》网站撰文评论:“(美国外交理念的)剧烈摇摆,让盟友精疲力竭,勉力平衡、冷嘲热讽。”

虽然拜登政府今年1月上台后不再像特朗普政府那样突出强调“美国优先”,并设法修复与盟友关系,但分析人士指出,盟友对美国外交立场的稳定性依旧深感怀疑。

丹指出,盟国对拜登政府重建彼此关系的誓言并不确信,担心特朗普式世界观——狭隘定义自身利益,抱着交易态度对待盟友——才是美国外交政策的“新常态”。他们害怕一旦美国政府换届,其外交风向又将逆转。

美国智库布鲁金斯学会高级研究员杰雷米·夏皮罗撰文指出,拜登政府确立的外交目标过多,如寻求重获“全球领导地位”、打造“中产阶级外交”、推行美式价值观等。这些目标并不完全相容,实行起来难免顾此失彼,更不可持续。

有分析指出,纵览美国近年提出的外交口号和采取的政策,不论是单边“退群”“美国优先”,还是“中产阶级外交”“从实力地位出发”,都是华盛顿战略焦虑、丧失自信的证明。一

个焦虑和不自信的美国接下来会怎么做?国际社会对此很难预料。

言行不一,暗藏私心

对美国盟友而言,美国外交政策除了稳定性可疑,还有不少方面让人“不放心”,其中最重要的就是美国不会为了自身利益牺牲盟友。事实证明,这个“不放心”确有道理。

拜登政府上台后推行所谓“中产阶级外交”,叫停美国和加拿大石油管道项目,“买美国货”计划也可能将加拿大供货商排除在美政府合同之外。此外,特朗普政府时期以国家安全为由对不少盟国加征的钢铝产品进口关税至今未被撤销。

在对华关系上,美国的政策也让盟友感到“不靠谱”。业内人士指出,在中美第一阶段经贸协议达成后,美国小麦、大豆等农产品大量对华出口。这让盟友们怀疑,美国号召他们对华强硬,背后动机不纯。

煽动对抗,危害全球

面对自身实力相对下滑和国内问题层出不穷,美国不是从内部着手解决问题,而是向外找原因,将

中俄等国定位为“战略竞争对手”,特别是将中国塑造成“最大战略威胁”,纠集盟友针对中国进行战略遏制、围堵。

分析人士指出,这样的做法给全球和平发展带来了巨大的不确定性,也让国际社会在应对新冠疫情、气候变化等攸关全人类利益的问题时遇到极大困难。就连不少美国专家也认为这样做不符合美国自身利益,也难以成功。

在多个研究机构担任高级职务的范·杰克逊在《外交事务》网站撰文称,美国增加对印太地区军力投入以围堵中国是“愚蠢行为”。他表示,在该地区避免战争的最确定方式就是克制,而不是派遣更多军队保卫一条并不存在的“红线”。比起大国竞争,大多数地区国家更关心气候变化、经济不平衡和从疫情中复苏。

美国前负责东亚和太平洋事务的助理国务卿蒂姆·柯克庆生则撰文表示,一味寻求对华搞冷战式遏制只会削弱美国、离间盟友。中国处于全球供应链关键位置。在21世纪,任何单纯为损害中国经济或鼓励别国和中国经济“脱钩”的行为都会失败。

(新华社北京6月7日电)

普京签署退出《开放天空条约》法律草案

新华社莫斯科6月7日电(记者李奥)根据俄罗斯法律信息网7日发布的文件,俄总统普京当天签署退出《开放天空条约》法律草案。

据悉,普京签署该草案后,俄方将在6个月后正式退出《开放天空条约》。

2020年5月,时任美国总统特朗普指责俄罗斯违反《开放天空条约》,美国国务院随即向该条约其他缔约国通报退约决定。俄方表示,美国的指责完全没有根据。同年11月,美国宣布正式退出该条约。

根据俄方官员本月初的表态,为促使美方留在《开放天空条约》,俄方已付出全部努力并尝试了一切办法,但未能奏效,因此,俄方认为废止该条约是合乎当前情况的正确选择。

《开放天空条约》于1992年签署,2002年起生效。条约缔约国可按规定对彼此领土进行非武装方式的空中侦察。该条约是冷战结束后重要的信任建立措施,有助于提升透明度和降低冲突风险。美国、俄罗斯和大部分北约国家签署了这一条约。

波黑乳制品行业期待拥抱中国市场

新华社记者张修智

乳制品行业是地处欧洲东南部的波斯尼亚和黑塞哥维那(波黑)重要农业分支,具有发展潜力。波黑每年生产约7亿升原奶,其中97%为纯牛奶。据统计,波黑2020年出口逾94000吨乳制品,主要出口至克罗地亚、塞尔维亚、黑山和北马其顿。

近日,波黑乳制品从业者因一条好消息而备受鼓舞——波黑对外贸易和经济关系部日前宣布,波黑对华出口乳制品的经贸安排已通过关键程序,该国乳制品有望走出欧洲,打开中国市场大门。

他表示,中国的感召力带来合作共赢与发展机遇。“中国是一个友好国家。波黑愿与中国加强贸易与合作。中国与波黑在乳制品行业有足够空间共同投资,提高生产加工能力。”他说。

不少波黑乳制品从业者已经做好准备拥抱中国市场的准备。日利奇说:“以现有产能,我们的工厂可以每年生产近100吨乳制品。我们拥有多种在国际上获奖的奶酪,相信中国消费者一定会喜欢。”

(新华社萨拉热窝6月7日电)



巴基斯坦两列列车相撞致36死70伤

6月7日,安全人员在巴基斯坦信德省科德吉地区查看倾覆的车厢(手机拍摄)。巴基斯坦南部信德省7日发生两列客运列车相撞事故,造成至少36人死亡、超过70人受伤。新华社发

新闻分析

赢得最后“前哨战” 默克尔政党添士气

新华社记者张远

德国中部萨克森-安哈尔特州(萨安州)6日举行州议会选举,多份出口民调显示,默克尔所在政党基督教民主联盟(基民盟)获得大胜。

萨安州选举是9月德国联邦议院选举前最后一次州选举,有一定指向性作用,被视为大选最后的“前哨战”。分析人士认为,此次胜利将提振基民盟士气,一定程度上巩固基民盟主席阿明·拉舍特“默克尔接班人”的地位。

德国媒体分析,基民盟这次选举胜利部分得益于地方领导人的个人魅力。萨安州州长赖纳·哈泽洛夫是基民盟党员,已在该州连续执政10年。其间,多家大型企业入驻萨安州,显著降低了该州的失业率。

另外,新冠疫情暴发后,萨安州一度是德国疫情重灾区,但近期疫情已呈现好转趋势,7天感染率(每10万人7天内新增确诊病例数)已降至联邦平均值以下,推高了基民盟在该州的支持率。

近一段时间,基民盟作为执政党在抗疫方面也受到民众诟病。不少人抱怨政府的抗疫政策在“封城”和开放之间反复摇摆,疫苗供应未能得到足够保障。这使得基民盟在联邦层面的支持率降低,在民调中多次丢掉榜首位置。

3月中旬,基民盟在巴登-符腾堡州与莱茵兰-普法尔茨州遭遇惨痛失利。本次萨安州选举前,民调显示,基民盟支持率一度落后于德国选择党。一些媒体曾评论,如果德国选择党在该州议会选举中击败基民盟,将引发灾难性政治后果,拉舍特会“名誉扫地”,“接班”默克尔恐将落空。

6日的选举结果显然提振了基民盟的士气。基民盟与基社盟在联邦议院的党团主席拉尔夫·布林克豪斯说,这场胜利将“顺风助推”基民盟在联邦层面的选战。

挑战仍存

本次萨安州选举另一个值得注

意的地方在于,目前在德国政坛势头正盛的绿党表现不佳,在6个主要政党中得票率排名最后。

自2018年下半年起,绿党凭借减排和气候变化等议题在联邦层面支持率不断走高。近期民调显示,基民盟和基社盟组成的联盟党在联邦层面的支持率与绿党不相上下,均在25%左右。两党中谁能在9月大选中成为第一大党仍不明朗。

绿党已确定该党联合主席之一、年仅40岁的安娜莱娜·贝尔伯克为总理候选人,她将是拉舍特的有力竞争对手。

有分析指出,萨安州属于原东德地区,经济发展水平较德国西部有一定差距。在该州,左翼党和德国选择党力量强大,民众对环保主题不热衷,因此绿党力量较弱。尽管绿党在该州选举中战绩不佳,但这并不一定代表其在联邦层面没有竞争力。对于基民盟而言,来自绿党的挑战依然不可小视。

(新华社柏林6月7日电)

泰国启动大规模新冠疫苗接种

新华社曼谷6月7日电(记者宋宇任)泰国7日启动全国大规模新冠疫苗接种计划,首批对象是已向政府登记申请接种的老人和慢性病患者等高危人群。

泰国总理巴育当天在曼谷挽赐中央车站接种点正式启动这一接种

计划。他说,全国性接种旨在让泰国人和在泰外国人都能免费接种新冠疫苗,尽早回归正常生活,也让泰国人能打开国门欢迎游客,恢复经济。

据泰国公共卫生部介绍,当天接种计划启动两小时内,986个接种点就为超过14万人接种了疫苗。根据该

计划,本月将接种至少600万剂阿斯利康疫苗和中国科兴疫苗。

新冠疫情最严重的首都曼谷在购物中心、火车站、运动场馆等25个地点设立了非医院接种点。记者当天在位于曼谷著名商业中心暹罗百丽宫的接种点看到,面积约1.2万平方米的接种

引智赋能,打造“科创中国”台州样板

(上接第一版)共吸引了2万余名专家学者、青年科研人才齐聚台州,为区域经济转型升级提供强有力的智力支撑。

同时,市科协还高质量开展海外智力引进。举办“中国首届零排放生态岛建设”海智专家研讨会,中国、台州(椒江)瑞士海智项目对接会等一系列海智活动,新建海智基地2家,引进落地海智项目25个以上,建成1家在全省有影响力的国际学术交流中心。

创新驱动 为科技经济融合赋能

近年来,市科协聚焦台州“456”先进产业集群和10大示范产业链发展需求,邀请院士专家、行业大咖为重点产业领域把脉问诊、献计献策。

“科创中国”试点创建以来,市科协积极融入长三角区域创新组织,主动对接国家(省)级学会、国家重点实验室、国家工程技术中心资源来台州,把全国学会集聚的创新资源引到台州、引入企业,加快地方主导产业转型升级。其中,由全国人大常委、中国工程院副院长、中国科学院院士、中国柑桔学会学术年会在黄岩举行,

参会院士、专家达1000多人次。科技赋能为企业经济效益带来了显著增长。

浙江和超电机有限公司顺利引进沈阳工业大学唐任远院士团队的“863计划”科研成果,使企业面包机的电机工作效率由50%提升至90%;台州富岭塑胶有限公司与中科院理化所吴以成院士团队合作开发全降解塑料餐具项目,使企业销售额从2011年的800万元上升至去年的7亿元。

据统计,与院士建立长期合作关系的70家工业企业,2020年的销售、利润总额分别达到565.5亿元和58.3亿元,平均分别增长了11.67%和17.04%。

科技智库 驱动区域经济高质量发展

近年来,市科协着力推进高水平科技创新智库建设,为我市实施“创新台州”战略,服务民营经济高质量发展提供人才和智力支撑。

一方面,市科协按照“一产业一院士专家团队智库”,为汽车整车及零部件、通用航空、塑料模具、医药医化等“七大千亿”产业“特聘”院士专

家解难题。如邀请沈寅初、杨裕生、李德群、宋宝安、郑裕国、穆荣平等9位院士专家领衔我市主导产业,与市党政主要领导座谈,为地方产业发展建言献策,撰写战略报告,以“智力引擎”驱动区域经济高质量发展。

另一方面,加强软课题研究,推动广大科技工作者发挥专长参政议政,为市委市政府科学决策提供依据。五年立项资助学会项目190项,编印《专家建言》31期,得到市委、市政府主要领导批示10件次。其中关于加强制造业“中端人才”队伍建设、优化人才队伍结构的建议和关于实施椒江流域引调水提高南片水资源和水环境承载能力的建议,被市委、市政府采纳。

与此同时,市科协打通科技服务“最后一公里”,探索形成有台州特色、科协“味道”的公共服务。首创科普中国APP,发布6000余条信息推动融媒体科普,通过电视、公交平台播放科普视频2.9万小时,互联网传播浏览量 and 阅读量达500余万人次,组织科普进校园文化礼堂2000场次,科普大篷车“三进”5000场次,参与群众近200万人次,有效厚植创新根基。

台州(黄岩)端午汽车展暨新能源汽车购车节

6月12-14日9:00-21:00 黄岩吾悦广场

Mercedes-Benz 台州黄岩之星	广汽本田 台州雅阁	一汽奔腾 台州奔腾	红旗 台州红旗	台州中通 旗进
广汽本田 台州雅阁	广汽本田 台州雅阁	广汽本田 台州雅阁	广汽本田 台州雅阁	台州翔远
NIO 蔚来 蔚来空间中盛店	一汽奔腾 台州奔腾	广汽本田 台州雅阁	广汽本田 台州雅阁	台州黄岩金泰
北汽新能源 台州北汽	广汽本田 台州雅阁	广汽本田 台州雅阁	广汽本田 台州雅阁	台州金博隆



年度抄底价 买车更优惠 逛车展即可抽 万元超市卡大奖